
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL
DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA DE CAMPOS – GRC

Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de
Geografia  de Campos,  do Instituto de Ciências  da
Sociedade  e  Desenvolvimento  Regional,  realizada
através  de videoconferência,  aos  dezesseis  dias do
mês de setembro de dois mil e vinte, às nove horas.

Aos dezesseis  dias do mês de setembro de dois mil  e vinte,  às nove horas,  através do aplicativo de
videoconferências  Google Meet, reuniram-se sob a presidência do professor  Gustavo Henrique Naves
Givisiez os docentes: Adriana Filgueira Leite, Camilah Antunes Zappes, Cláudio Henrique Reis, Danielle
Pereira  Cintra  de  Senna,  Edimilson  Antonio  Mota,  Eduardo  Manuel  Rosa  Bulhões,  Elis  de  Araújo
Miranda, Elzira Lúcia de Oliveira, Erika Vanessa Moreira Santos, Leandro Bruno Santos, Marcelo Werner
da  Silva,  Marco Antonio  Sampaio Malagoli,  Maria  Carla  Barreto Santos  Martins,  Maria  do Socorro
Bezerra de Lima, Regina Célia Frigério,  Ricardo Abrate Luigi Junior, Sandra Fernandes de Andrade,
Tatiana Tramontani Ramos e Thiago Pinto da Silva. O professor Gustavo Henrique Naves Givisiez, Chefe
do Departamento de Geografia de Campos, iniciou a reunião saudando os presentes e apresentando a
ordem do dia:  Primeiro item: Registro de Projeto Rede de Apoio Remoto Ao PPGDAP em Tempos de
Pandemia - Edital de Seleção de Apoio às Atividades Acadêmicas Não Presenciais – ANP - no Ensino de
Graduação  e  Pós-Graduação da  UFF Nº  01/2020.  Coordenação:  Professora  Elis  de  Araújo  Miranda.
Bolsista: Rodrigo Pereira Pinheiro da Silva. O projeto foi aprovado para registro; Segundo item: Registro
de  Projeto  de  extensão:  "Atlas  COVID-19  Norte  e  Noroeste  Fluminense",  contemplado  no  Edital
PROPPI-PROGRAD-PROEX-nº-04/2020, coordenado pela Professora Danielle Pereira Cintra de Senna,
e como colaboradores os professores Claudio Henrique Reis, Erika Vanessa Moreira Santos, Leandro
Bruno Santos e Maria do Socorro Bezerra de Lima, do Departamento de Geografia de Campos. O projeto
foi  aprovado  para  registro;  Terceiro  item: Registro  de  renovação  de  Projeto  de  extensão  "Atlas
Socioeconômico do Norte Fluminense", coordenado pela Professora Danielle Pereira Cintra de Senna. Foi
aprovada a renovação do projeto de extensão; Quarto item: Registro do projeto: “O Ensino Remoto e o
Aquilombamento na Pandemia em Escolas Rurais de Campos”, do EDITAL PROPPI - PROGRAD -
PROEX Nº 04/2020, sob a coordenação do Professor Edimilson Antônio Mota, com duas bolsas, uma
para a graduação, para a aluna Ludimila Batista, e uma bolsa para a Pós-Graduação de Geografia, para o
aluno Felício Alves de Azeredo. O projeto foi aprovado para registro; Quinto item: Registro do PIBIC
EM 2020/2021 (CNPq), com a pesquisa: “Para onde vai o jovem negro no mercado de trabalho após o
Ensino Médio em Campos dos Goytacazes?”,  orientado pelo Professor Edimilson Antônio Mota,  e o
orientando, Lucas Leal Rangel de Almeida, do Liceu de Humanidades de Campos. O projeto foi aprovado
para registro;  Sexto item: Registro da criação do Espaço Pedagógico de Ensino, Pesquisa e Extensão:
“Ludoteca Étnico-Racial Camilo José Gomes”, sob a coordenação do Professor Edimilson Antônio Mota.
Foi aprovada pelo Departamento a criação do espaço; Sétimo item: Aprovação do RAD 2020 (parcial) da
Professora Adriana Filgueira Leite. O RAD foi aprovado pela plenária;  Oitavo item: Comunicado de
registro de abertura da progressão funcional da Professora Erika Vanessa Moreira Santos de professora
adjunta C nível 2 para professora adjunta C nível 3. O período de progressão  funcional refere-se ao
interstício de 02/11/2018 a 02/11/2020; Nono item: Registro do projeto contemplado com bolsa no PIBIC
2020/2021 (CNPq), denominado "A atuação das organizações internacionais nas políticas educacionais: o
caso  do  Mercosul  Educacional  e  suas  propostas  para  o  Ensino  de  Geografia";  orientador:  Professor
Ricardo Abrate Luigi Junior; bolsista: Lara Ciardelli Faria. O projeto foi aprovado para registro; Décimo
item: Registro do projeto: “Educação ambiental para além da universidade: a divulgação científica a
serviço da formação de uma consciência crítica e  sustentável  para alunos da educação básica”,  do
Programa Licenciaturas 2020, edital nº 11/2019, sob a coordenação da Professora Maria Carla Barreto
Santos  Martins,  com duas  bolsas  para  alunos de graduação:  Leonardo de Sousa  Machado e Mayara
Batista de Almeida.  O projeto foi aprovado para registro;  Décimo primeiro item:  Registro do projeto
PIBIC 2020/2021,  com bolsa CNPq para o aluno Vinicius Brito  Quinhones  associado ao projeto "A
Instalação das Estradas de Ferro no Rio De Janeiro, 1854-1870" sob orientação do Professor Marcelo
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Werner da Silva.  O projeto foi aprovado para registro.  Informes.  A Professora Elis de Araújo Miranda
informa  sobre  a  Sessão  do  Cine  Darcy  -  hoje  16/09/2020  -  Cinema  e  construção  de  olhares
socioambientais  críticos  –  Professora   Gabriela  Scotto  (CS/PPGDAP).  Informou  também  sobre  a
realização do  Festival da Canção InterUniversitária - IFF, UFF, UENF; O Professor Claudio Henrique
Reis solicita aos docentes que façam a atualização das disciplinas no  google classroom; A Professora
Camilah Antunes Zappes informa que no dia  1º/10/2020 participará como palestrante do evento “Dia
Nacional da Toninha” organizado pelo ICMBio e Instituto VIVA cujo relatório será encaminhado para a
IWC (Comissão Internacional  Baleeira).  Informa também a publicação de 3 e-books: Conflitos entre
comunidades  pesqueiras  e  complexos  portuários:  A complexa  relação  entre  comunidades  pesqueiras
tradicionais e complexos portuários no norte do Rio de Janeiro; Cetáceos e Conhecimento tradicional de
pescadores: breves considerações sobre metodologias e status da pesquisa; e Pesca artesanal e o desastre
ambiental no Rio Doce; O Professor Ricardo Abrate Luigi Junior informa sobre a Publicação do livro
"Educação em tempos de Covid-19, volume 2,  desafios e  possibilidades",  com capítulo escrito pelos
professores Ricardo Abrate Luigi Junior, Edimilson Antônio Mota e Regina Célia Frigério, denominado:
Geografia e o Ensino Remoto em meio à Pandemia: desafios, resoluções e adversidades.  Terminados os
trabalhos, inexistindo qualquer outra manifestação, o professor Gustavo Henrique Naves Givisiez, Chefe
do Departamento e Presidente desta Reunião, deu por encerrada a Reunião Departamental, e eu, Rafael
Velasco Pessanha, assistente em administração, assino a presente ata, juntamente com o Presidente da
Reunião. 
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